



Mehmed Slezović

Godina izgubljenih jubileja

Strana II

Uroš i Veljko Petrović

Mladost Starog Rasa

Strana VII



Konstituisani organi BNV

Džudžu mandat potvrđen

Strana II

DANSDŽAK Danas



Novi Pazar

PETAK, 14. decembar 2018, broj 7746/605, godina XXII, cena 40 din, 30 den, 1 KM, 0.7 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs

NAŠA PRIČA

Šta je sa objektom Vojske na glavnoj prijepoljskoj ulici
Ubrzano propadanje zaključane zgrade



Prijepolje - U zgradu na glavnoj, Valterovoj ulici, gde je nekada bio Vojni odsek, dugo godina bila je smeštena Uprava prihoda, odnosno Poreska uprava. Pre desetak godina ova državna služba je preseljena, kako bi se ispraznile prostorije. Od tada zgrada je zaključana. Ubrzano propada. Ovih dana celi komadi maltera sa fasade padaju na trotoar. Da li postaje opasno?

Priča o zgradi u centru Prijepolja dugo traje. Još 2011. godine tadašnji predsednik opštine Dragoljub Zindović obratio se Ministarstvu odbrane sa zahtevom za ustupanje ove zgrade opštini Prijepolje. Usledio je odgovor Ministarstva, procedura pokrenuta, ali je pred Agencijom za restituciju 2013. pokrenut zahtev za vraćanje oduzete parcele na kojoj je vojni objekat u Prijepolju.

I. H. D.
Strane IV-V

Sednica Gradskog veća Novog Pazara

U budžetu za 2019. godinu manje para



O rebalansu i budžetu za 2019. u utorak: Gradska uprava Novog Pazara

Foto: Stjepana Savić

Novi Pazar - Odluke o drugom rebalansu gradskog budžeta i usvajanju Nacrta budžet za narednu godinu, obeležile su zasedanje Gradskog veća Novog Pazara. U gradskoj kasi je, ove godine, ostvaren suficit od skoro 92 miliona dinara. Odlukom o drugom rebalansu, ta sredstva će biti usmerena

za izgradnju infrastrukturnih objekata i poboljšanje uslova i unapređenje obrazovanja,

U odnosu na ovogodišnji, budžet za narednu godinu je manji za nešto više od 108 miliona dinara. Sledeće godine u gradskoj kasi bi trebalo da bude 2.621.000.000.

Na sednici gradske vlade je rečeno da je planirani budžet „realan i ekonomski prihvatljiv“.

Ove godine gradski budžet je iznosio 2.789.327.000 dinara. Obe ove odluke naći će se na dnevnom redu gradskog parlamenta, čije zasedanje je zakazano za sledeći utorak. S. N.

Skupština MOSI podržala kandidaturu opštine Nova Varoš
Domaćin 2020. godine

Strana VI

Muka malinara iz Priboja i Prijepolja
Prođe godina, a para nema

Strana V



M. Đerlek

LIČNI STAV

Godina izgubljenih jubileja



Piše: Mehmed Slezović

Vek od završetka Prvog svetskog rata obeležen je u Parizu opštom ocenom u domaćoj javnosti da je Srbija na tom samitu pobjednika i poraženih ponižena mestom koje joj je dodeljeno na ceremoniji. Neki su rekli da je to prosto greška u protokolu, a drugi da je to zato što je ona izazvala tu veliku ljudsku klanicu. U njenoj istorijskoj svesti je to velika pobjeda, nastavljena znatnim teritorijalnim proširivanjem, kao i formiranjem prve Jugoslavije u kojoj su se prvi put okupili južnoslavenski narodi bez tutora sa strane. Srbija je ovu godišnjicu obeležila vojnim manevrima u celoj zemlji, koja nije bila bez odgovarajuće simbolike i političke poruke. Domaćin evropskog okupljanja francuski predsednik Makron, poslao je poruke upozorenja pred narastajućim nacionalizmima, ksenofobijama i rasizmom sa kojim se suočavaju savremena Evropa i svet.

Ako je stogodišnjica završetka Velikog rata bila prilika da Evropa pogleda u budućnost, podsećanje na vek od formiranja Kraljevine SHS, potonje Kraljevine Jugoslavije i 75 godina trajanja Jugoslavije, u našim lokalnim koordinatama, bila je prilika za retrospektivni pogled i neusaglašene, dijametralno suprotne ocene. Da li je to najveća greška pobjedničke Srbije ili kruna njenih pobjeda i istorijskih težnji? Čini se da se iz ovih ideoloških premisa sagledava uzrok njenog potonjeg rasturanja. Ko je „ubica“ te „tamnice naroda“ ili njihovih „ostvarenih istorijskih težnji“? Oni koji su bili (ne svojom voljom) na strani gubitnika ili oni koji su se našli na strani pobjednika? Ili u drugoj Titovoj Jugoslaviji koja je postavila drugačije istorijske jednadžbe - ko je bio stvarni pobjednik, a ko gubitnik građanskog, oslobodilačkog rata ili socijalističke revolucije? Između nacionalnog i ideološkog uspostavljen je drugačija relacija dok se „jednom troimenom narodu“ pridružila grupa „novokomponovanih nacija“, pa je od jednog nastalo šest jugoslovenskih naroda plus brojne narodnosti od kojih će jedna zadati mnogo problema koji traju do danas.

Da u socijalističkoj Jugoslaviji narasta nacionalizam ukazivali su puno pre njegovog razornog dejstva, brojni intelektualci. Bio je to ozbiljan simptom da nešto nije u redu ili sa socijalizmom ili sa idejom Jugoslavije ili njenom političkom praksom. Društvo se nije pokazalo sposobnim da se suoči sa svojim problemima. Sumnja je ostala u valjanost svake od ovih ideja. Ali razorni nacionalizmi ne sumnjaju u svojoj slepoci i agresivnosti. Oni uvek imaju gotove odgovore u isključivosti i mržnji. Danas na period socijalizma možemo gledati kao na jedan kratki istorijski eksperiment. Ali ideja Jugoslavije nije tako jednoznačna. U toku 75 godina njenog postojanja iskristalisale su se mnoge stvari na problematičnom Balkanu što je inače istorijski neznatan period. Mali balkanski narodi su uprkos velikodržavnih pretenzija sa strane formirali svoje države i očuvali svoje nacionalne identitete upravo zahvaljujući jugoslavenskom okviru. Kao jugoslavenski kulturni prostor postigli su velika dostignuća ne zaostajući za drugim velikim nacijama, dok je Jugoslavija bila značajan politički činilac u dinamičnom 20 veku. Unutarnji etnički

dinamizam malih razlika kao da je formirao dvostruki nacionalni identitet, onaj zajednički - jugoslovenski, uz onaj posebni nacionalni. Ova dihotomija nije prerasla, verovatno nije ni mogla, u jugoslovenstvo kao nacionalnu odrednicu, mada je bilo i takvih u znatnom broju. Danas su takvi izbrisani sa spiskova za nacionalno izjašnjavanje, ali nisam siguran da je taj osećaj izbrisan iz njih samih. Postavlja li ovo pitanje Jugoslavije kao velike ideje, nažalost takve koja je ostala nerealizovana do kraja? I da i ne. Da, jer je imala veliku emancipatorsku ulogu koja je male, istorijski porobljene narode, okupila u jednu državu znatnih kapaciteta. Ne, jer ta emancipacija nije prevazišla nacionalni okvir, pa time i nacionalnu državu kao istorijski okvir pred integracijama koje su se nudile kao regionalne i evropske. Drugim rečima, na izbore koji su se nudili, odgovoreno je istorijskom regresijom.

Danas, suočene sa savremenim izazovima, svaka od jugoslovenskih nacija postavlja pitanje opstvene budućnosti. Za mnoge od njih ta budućnost nije više tako izvesna jer se suočavaju sa problemima odliva stanovništva, ekonomskog zaostajanja i kolonijalnog statusa. Kao male zemlje u globalizovanom poretku širih integracija suočavaju se marginalizovanim položajem u kojem se realno suočavaju i sa gubljenjem svojih tradicionalnih pa i kulturnih identiteta. Očajničko, anahrono pa i iracionalno postavljanje ovog pitanja deluje u najmanju ruku histerično. Atavizmi koji se uočavaju samo su znak da onaj sloj identiteta - jugoslovenski, nije popunjen drugim prihvatljivim sadržajima. Danas, možda sa manje negativne strasti, možemo postaviti pitanje njegovog bića. Da li je to ono nešto više što se dobija od prostog zbiranja pojedinačnih činioaca ili organski deo bića kojeg smo postali svesni njegovim gubitkom? Jugoslavije nema, ali su njeni antagonizmi ostali. Poruka rušenja Vavilonske kule je međusobno nerazumevanje i sukobi. Ova pitanja će još dugo opterećivati našu ukupnu svest, ne samo političku. Prisećam se mudre opaske Halila Džubrana - „Teško onom narodu u kojem svako pleme hoće da bude narod“.

Nije na odmet priseliti se Vukove poslovice: „Ko neće brata za brata, imaće tuđina za gospodara“.

Nisam uveren da je sada moguća neka treća Jugoslavija. Vreme će pokazati šta će biti sa idejom EU koja se nudi alternativom. Nakon veka jugoslovenski narodi su ponovo podeljeni između Istoka i Zapada. Slovenci i Hrvati su na Zapadu. Srbi još uvek na Istoku, u društvu sa Bošnjacima, Makedoncima i Crnogorcima i kamenom oko vrata - kosovskim Albancima. Pre nego se dosegne „Večni Istok“, tamo gde sija „Većito Sunce“, mora se ipak početi putovanje na Zapad. Ne kreće li se Sunce od Istoka ka Zapadu. Dugo putovanje kroz mrak. A između stanja i cilja je putovanje kao put ili izgovor. Uvek je u pitanju izbor. Nadajmo se nešto sunčanijoj 2019 godini. Da li zapravo sa njom počinje ovaj pun nade i očekivanja a tako obojajući 21 vek?

Autor je akademski slikar iz Novog Pazara

Ideja Jugoslavije nije tako jednoznačna

Konstituisani organi BNV

Esadu Džudžu potvrđen mandat

Predstavnici liste „Matice bošnjačke“, čiji je nosilac Muamer Zukorlić, tvrde da je BNV „konstituisano na nelegalan način

Sladana Novosel

Novi Pazar - Izborom četiri potpredsednika i Izvršnog odbora, novi saziv Bošnjačkog nacionalnog veća (BNV) završio je prvu sednicu. Funkcije su podeljene između koalicionne većine, lista „Samoopredeljenje“ i „Vakat je“.

Za potpredsednike su izabrani Muhedin Fijuljanin, dosadašnji potpredsednik i Fuad

poziv svim većnicima da se uključe u rad.

Prva sednica BNV, koja je okončana minule subote, pokazala je da ni među novoizabranim većnicima nema mira i sloge. Tu sednicu obeležilo je ponovno glasanje o izboru Esada Džudža za predsednika BNV. Predstavnici liste „Matice bošnjačke“, čiji je nosilac Muamer Zukorlić, tvrde da je BNV „konstituisano na nelegalan način, kršeći Statut i Poslovnik o radu“

kraju, nakon više od dva sata utvrđivanja dnevnog reda.

U saopštenju, koje je usledilo nakon sednice, navodi se da se potvrđivanjem izbora predsednika BNV „potvrđuje zakonitost u radu i u izboru predsednika i otklanja svaka mogućnost za uvođenje privremenih mera u Veću“.

No, tu nije bio kraj razmiricama. Posle subotnje sednice, novoizabrani predsednik BNV je na svom Fejsbuk profilu na-



Predsednički savet utvrdio aktivnosti do kraja godine

Bačićanin, obojica sa liste „Samoopredeljenje“, dr Sait Kačapor i Esad Rahić, predstavnici liste „Vakat je“. Predsednik Izvršnog odbora je ostao dr Hasim Mekić, a za potpredsednika je izabran Elvir Eminbegović, sa liste „Vakat je“. Sekretar je ostao Mirza Hajdinović.

Ove sedmice konstituisan je i Predsednički savet BNV, koji čine predsednik veća, četiri potpredsednika, predsednik Izvršnog odbora i sekretar. Nakon te sednice, saopšteno je da su „definisana zaduženja potpredsednika u skladu sa Statutom BNV“, da je usvojen plan rada do kraja ove godine, da će konstitutivna sednica Izvršnog odbora biti održana do kraja ove sedmice i da će druga sednica BNV biti održana do kraja decembra. Tek sledi formiranje odbora, saveta i radnih tela, pa je Predsednički savet uputio

i odredbe Zakona o nacionalnim savetima nacionalnih manjina. U skladu sa tim tvrdnjama, nadležnim organima podnet je zahtev da se poništi prva sednica BNV. Zukorlić je još, nakon prvog dela konstitutivne sednice, najavio pokretanje upravnog postupka i preispitivanje donetih odluka.

Medijima nije bilo dozvoljeno da prate ceo tok sednice. Samo su kamere, na početku zasedanja, mogle da naprave „pokrivalice“, a sve ostalo, kako je najavljeno u pozivu, biće u saopštenju nakon sednice. Predstavnici liste „Matice bošnjačke“ počeli su telefonom da snimaju tok sednice, pa je i zbog toga nastala galama i guranje. Inače, predstavnici ove liste su pokušali da, stalno reklamirajući povredu Poslovnika o radu BNV, opstruišu sednicu. Većina je uspešla da sednicu privede

javio dalje korake. Pod naslovom BNV: Dva puta šiveno, napisao je „Žao mi je vijećnika tzv. „matice bošnjačke“, što nisu prihvatili da se izvinu za gluposti tokom predizborne kampanje i nasilja na konstitutivnoj sjednici, pa samim tim i učesće u organima i tijelima novog saziva BNV, čime su se stekli zakonski uvjeti da ne mogu dalje ni učestvovati na sjednicama Vijeća. I time sebi, prije svega, i svakako manjini od 35 posto bošnjačkog narodu u Sandžaku, sačuvati obraz i dostojanstvo“.

Ovo je novi povod za razmenjivanje optužbi između predstavnika tri najjače bošnjačke političke opcije. BNV ima 35 većnika, većinu sa 22 čine predstavnici „Samoopredeljenja“ (14) i „Vakat je“ (8), a „Matica bošnjačka“ je sa svojih 13 većnika ostala na drugoj strani. ▲

U DVE REČI

JAVNA RASPRAVA U PONEDELJAK

Priboj – U Priboju će u ponedjeljak, u sali Opštinske uprave, biti održana javna rasprava o dva važna opštinska dokumenta, predlogu budžeta za 2019. godinu i Plana kapitalnih investicija. Predloženo je da prihod opštinskog budžeta bude 1.350.925.842, a rashod 1.243.925.842 dinara. Plana kapitalnih investicija pripremili su Kancelarija za lokalni ekonomski razvoj i Komisija za Plan kapitalnih investicija.

RADNA POSJETA BERANAMA

Berane – Berane su posjetili direktor Direkcije javnih radova Rešad Nuhođić i državni sekretar u Ministarstvu održivog razvoja i turizma Jovan Martinović. Nakon obilaska gradilišta postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda i gradskih saobraćajnica na kojima je u toku izgradnja kanalizacione mreže, sastali su se sa predsjednikom opštine Dragoslavom Šćekićem i razgovorali o problemima realizacije projekta.

Bira se novi prvi muftija IZ u Srbiji

Novi Pazar - Novi predsednik Mešihata Islamske zajednice (IZ) u Srbiji biće izabran za nedelju dana. Odluka o raspisivanju izbora za prvog muftiju doneta je, krajem oktobra u Novom Pazaru, na sednici Veća muftija kojom je predsedavao reisu-l-ulema IZ BiH Husein Kavazović.

Kandidati za verskog poglavara muslimana u Srbiji su aktuelni predsednik Mešihata IZ u Srbiji muftija Mevlud Dudić i direktor Škole Kurana časnog i imam u Altun-alem džamiji hafiz Irfan Malić. Prvi muftija IZ u Srbiji bira se na pet godina. Sadašnji predsednik Mešihata Dudić na tom mestu je nasledio sadašnjeg lidera Stranke pravde i pomirenja i narodnog poslanika muftiju Muamera Zukorlića.

S. N.

Berane utvrdilo Nacrt budžeta za 2019.

Opštinska kasa oko 13,5 miliona evra

Berane - Prijedlog budžeta za narednu godinu naći će se pred odbornicima SO Beran na sledećoj sednici lokalnog parlamenta, nakon planirane javne rasprave. U nacrtu budžeta predloženo je da prihodi za 2019. godinu iznose 13.432.000 evra. Za tekuću budžetsku potrošnju planirano je 6.367.854 evra, za kapitalne investicije 4.520.300 evra, dok će na otplatu dugova iz prethodnog perioda otići 2.543.846 evra. U ponuđenom dokumentu je precizirano da su kapitalni izdaci planirani u iznosu od 33,66 odsto od ukupnih izdataka.

Najveći dio je opredijeljen za građevinske objekte i za lokalnu infrastrukturu. Za lokalnu infrastrukturu planirano je izdvajanje od 3.462.000 evra. Za eksproprijaciju nepokretnosti za

potrebe Opštine 150.000 evra, za izgradnju kolektora 3.230.000 evra, za uređenje gradskih parkova 50.000 evra i za uređenje biznis zone 30.000 evra. Na građevinske objekte ide 757.500 evra. Od tog novca za natkrivanje tribina gradskog stadiona, izgradnju ZOO vrta, pripreme radove za izgradnju zgrade za lica sa posebnim potrebama i pripreme radove na izgradnji zgrade za penzionere i zaposlene usmjereno je po 100.000 evra.

Otplata duga u iznosu od 960.501 evra odnosi se na otplatu finansijskim institucijama čiji anuiteti dospijevaju u 2019. godini, a iznos od 1.583.345 evra odnosi se na otplatu neizmirenih obaveza iz prethodnog perioda, navodi se u nacrtu odluke o budžetu opštine Berane.

C. D.

MUP: Osumnjičeni za krijumčarenje migranata

Beograd, Tutin - Ministarstvo unutrašnjih poslova Srbije, na području Beograda i Tutina, uhapsila je A.M. (23) iz Avganistana, R.H. (34) i S.B. (27) iz Tutina, koje sumnjiči da su organizovali krijumčarenje migranata između Crne Gore i Srbije. U akciji je učestvovala i policija Crne Gore koja je, na svojoj teritoriji, uhapsila tri osobe zbog istog krivičnog dela, dok za dvoje intenzivno traga. U akciji su učestvovali Služba za borbu protiv organizovanog kriminala Srbije, Tužilaštvo za organizovani kriminal, policije Srbije i Crne Gore. Oni uhapšeni sumnjiče da su organizatori i članovi kriminalne grupe koji su krijumčarili migrante iz Crne Gore u Srbiju. Osumnjičeni su da su, od maja do avgusta ove godine, krijumčarili državljane Somalije, ali i organizovali njihovo dalje prebacivanje ka zemljama Evropske unije.

Oni su za krijumčarenje jednog migranta, kao i za prihvat, tranzit i smeštaj u Tutinu i Beogradu uzimali po 1.000 dolara.

N. D.

Došo-prošo

Kako god se uzme, mediji nikako da budu po volji. Sve po potrebi. Kad zatreba, medijski je mrak. Kad treba, u tunelu usred mraka, nije ono sija zvezda petokraka, svetlucaju mediji. Eeee, a kad mediji nisu tu, onda se to nešto nije ni dogodilo. Jeste se dogodilo, piše u saopštenju. Samo treba da se pročita onako kako je napisano. Ili, nema problema. Na istoj strani su mediji i autori. Ni slučajno da se ne pitaju oni drugi sa različitim mišljenjem.

Nije da se ne zovu mediji. Zovu se, ali za pred vrata. Mogu samo „pokrivalice“ za fotoreportere i televizijske snimatelje. Svi ostali ispred vrata. Na čekanju, dok unutra rade neke druge pokrivalice. Ako baš ne može da se čeka, neka se čitaju profili na Fejsbuku i Twitteru. Fejzbučenje i tviterovanje, za ovoga i onoga, protiv ovoga i onoga, sa ozbiljnim fb i i tw uposlenicima, postaju zvaničan izvor informisanja na zadate i nezadate teme. Poozoor sad, odbrana lika i dela. Okreni, blačenje lika i dela. Ko nije sa nama, vazda je bio protiv nas. I kad je došo, i kad je prošo i kad je otišo.

Niko nam još ništa ne javlja da li je Deda Mraz krenuo prema nama. Želja imamo mnogo, mogućnosti malo. Eto, opet će dušebrižnici da mi kažu da ne volim moj rodni grad. Kantar preteže na stranu velikih reči i malih dela. Voljenje nije za merenje. Za merenje je ko je kad došo, a kad je prodo. Sve ima svoj rok upotrebe.

S. N.

NOVI PAZAR DANAS

Ovaj prilog sufinansira grad Novi Pazar



Gradi se zgrada za izbegličke porodice

Foto: S. Župljanin

Grade se stanovi za izbeglice i raseljene

Zbrinjavanje 21 izbegličke porodice

Novi Pazar - Sledeće godine trajni krov nad glavom trebalo bi da dobije 21 izbeglička porodica u Novom Pazaru. Reč je o porodicama koje su još devedesetih godina, stigle u ovaj grad iz ratom zahvaćenih područja Hrvatske i BiH.

U prigradskom naselju Blaževo počela je izgradnja stambene zgrade za izbegličke porodice. Lokalna samouprava je obezbedila lokaciju i šest miliona dinara za parterno uređenje, a sve

ostalo finansira se sredstvima Razvojne banke Evrope, koja je sa Srbijom potpisala sporazum o dodeli bespovratnih sredstava za stambeno zbrinjavanje izbegličkih porodica.

Na zgradi je izlivena prva ploča i zidanje će trajati sve dok vremenski uslovi budu dozvoljavali. Na donatorskoj konferenciji, održanoj pre četiri godine, iz evropskih fondova obezbeđeno je pola milijarde evra za rešava-

nja problema izbeglica do kraja ove godine. Ugovore su tada potpisali Srbija, BiH, Hrvatska i Crna Gora.

Inače, u naselju Blaževo intenzivno se radi i na izgradnji i uređenju naselja za interno raseljene romske porodice. U toku su izgradnja kanalizacione i vodovodne mreže i asfalterski radovi. Naselje sa 32 izgrađene kuće, kompletno će biti izgrađeno do februara sledeće godine.

S. Novosel

Za medije 52,6 miliona dinara

Novi Pazar - Gradska uprava raspisala je konkurs za projektno sufinansiranje medija. Planirano je da se za to izdvoji 52,6 miliona dinara u narednih godinu dana. Projekti treba da se odnose na obrazovanje, zdravstvo, kulturu, sport, turizam, poljoprivredu, privredu, ljudska i verska

prava, zaštitu životne sredine, umetničko stvaralaštvo, kulturnu baštinu, borbu protiv sive ekonomije i brojne druge oblasti.

Pre desetak dana završen je trogodišnji projekat sufinansiranja medijskih projekata. U prethodne tri godine iz gradskog budžeta izdvojeno je

170 miliona dinara za pet medija ili 4,7 miliona dinara svakog meseca. Novim konkursom je predviđeno da se za jedan televizijski projekat može izdvojiti najviše polovina od ukupne vrednosti projekata, a za ostale 80 odsto. Konkurs se završava sledeće sedmice.

S. N.



Razvilo se kolo: KUD „Ras“

Foto: S. Župljanin

Decenija i po KUD „Ras“

Novi Pazar - Godišnji koncerti KUD „Ras“ postali su stalna aktivnost. Ove godine imao je poseban značaj, jer je njim obeležena decenija i po postojanja i rada ovog ansambla. Specijalni gost bio je hor „Đulistan“, koji baštini bošnjačku muziku. Predsednik KUD „Ras“ Miljan Nikolić je ocenio da je učešćem hora „Đuli-

stan“ obogaćen program, ali i pokazano da je „Novi Pazar grad otvorenog srca“. Za Aladina Imamovića, rukovodioca hora „Đulistan“, slika sa koncerta predstavlja pravi odraz ovog grada i multikulturalnosti, koja bi trebalo da bude naša prednost i na čemu treba da temeljimo ono što nas odlikuje. „Šaljemo sliku sve-

tu da Novi Pazar nije grad suživota, već zajedničkog života svih naroda koji žive na ovim prostorima“, poručio je Imamović. KUD „Ras“ ima 260 članova podeljenih u šest grupa. Za koreografije i sadržaje kojima se neguje tradicija, ansambl se okitio brojnim priznanjima na domaćim manifestacijama.

S. N.

Predstavnici Opštine Nova Varoš na Forumu srpske dijaspore u Beču Šansa za privlačenje investitora

Nova Varoš - Predsednik opštine Nova Varoš Radosav Vasiljević i odbornik u Skupštini opštine Radimir Matović boravili su ovih dana u Beču gde su učestvovali na prvom Forumu srpske dijaspore, koji je organizovao Pokret rodoljuba otadžbine „Rod“. Na skupu u austrijskoj prestonici, u prostorijama udruženja „Knez Lazar“, okupio se veliki broj delegata i lidera srpskih zajednica Evrope i Azije, kao i uglednih privrednika, predstavnika srpskih klubova, političkih partija, umetničkih društava, humanitarnih fondova i akademskih udruženja iz Austrije, naše zemlje i rasejanja.

Višednevni Forum ispunio je svoj cilj, zaključili su njegovi organizatori i učesnici. A to je da se među rodoljubima iz otadžbine i rasejanja koji imaju najveću ekonomsku i demografsku snagu intenziviraju inicijative i aktivnosti kojima bi se na pijedestal stavili svi raspoloživi resursi i znanja u funkciju efikasnije odbrane srpskih nacionalnih interesa. Predstavnici novovaroške opštine i lokalnog parlamenta u izjavi za Varoške novine kazali su i da je Forum u Beču imao još jedan zadatak, a to je da se na njemu sagledaju i sistematizuju problemi sa kojom se suočava dijaspora i da se intenzivnije radi na uspostavljanju konsenzusa i čvršće saradnje među našim ljudima u rasejanju i opštinama i gradovima u matici.

Na forumu u Beču okupio se veliki broj privrednika koji već decenijama unazad imaju uspešan biznis u mnogim evropskim i evroazijskim zemljama. Njima smo poslali poruku da deo svog kapitala ulože u opštinu Nova Varoš koja se zvanično nalazi u grupi lokalnih samouprava sa izuzetno povoljnim poslovnim



Predsednik pokreta „Rod“ Dragan Stanojević i novovaroške opštine Radosav Vasiljević

ambijentom. Imali smo sadržajne razgovore sa nekolicinom vrlo uticajnih biznismena koji se bave turizmom, a već imamo par velikih investicija u Srbiji. Pozvali smo ih da na proleće budu naši gosti i uver se u ogromne potencijale i pogodnosti za ulaganje u zlatarski kraj - ističu Vasiljević i Matović.

Na bečkom Forumu srpske dijaspore novovaroška opština je istaknuta kao dobar primer upravljanja i ulaganja u značajne razvojne programe i projekte, posebno na polju infrastrukture, ali i socijalne zaštite i brige o deci i porodici. Domaćini su naglasili da ovađnja lokalna uprava iz opštinske kase izdvaja ogromna sredstva za podsticajne mere nataliteta i borbu protiv bele kuge, znatno veća od sredina u okruženju i unutrašnjosti Srbije.

R. Popović

NAŠA PRIČA

Šta je sa objektom Vojske na glavnoj prijepoljskoj ulici

Ubrzano propadanje zaključane zgrade

Opština je 2011. od Ministarstva odbrane tražila ustupanje zgrade ■ Postupak zaustavljen zbog zahteva za vraćanje oduzete imovine

Prijepolje - U markantnu zgradu na glavnoj, Valterovoj ulici, gde je nekada bio Vojni odsek, dugo godina bila je smeštena Uprava prihoda, odnosno Poreska uprava. Pre desetak godina ova državna služba je preselejena kako bi se ispraznile prostorije. Od tada zgrada je zaključana. Ubrzano propada. Ovih dana celi komadi maltera sa fasade padaju na trotoar. Da li postaje opasno? Treba li postaviti neko upozorenje, ograditi prostor da bi se sprečile ozbiljnije posledice jer je to veoma prometno mesto?

Dopisivanje opštine i Ministarstva

U aprilu 2011. godine tadašnji predsednik opštine Dragoljub Zindović obratio se Ministarstvu odbrane, sektoru za materijalne resurse, sa zahtevom za ustupanje ove zgrade opštini Prijepolje, a čiji je vlasnik navedeno ministarstvo. Opština je ponudila da joj se zgrada ustupi uz zakup ili da se omogući kupovina jer nema dovoljno službenih prostorija, pa bi prostorije ovog zaključanog objekta mogle da se iskoriste pošto opština već izdvaja sredstva za zakup prostora koji su u vlasništvu nekih ministarstava, a u kojima su smeštene pojedine službe. Posle izbora, pred kraj 2012. upućen je novi dopis istom ministarstvu i nadležnom sektoru koji je potpisao tadašnji predsednik opštine Emir Hašimbegović. Sadržaj dopisa je identičan prethodnom.

U januaru 2014. godine Ministarstvo odbrane, odnosno sektor za materijalne resurse odeljenje za pripremu nepokretnosti po master planu, uputilo je dopis opštini Prijepolje da je u toku postupak za raspolaganje vojnim kompleksima. Među njima je i Klub vojske u Prijepolju koji je izvršten na master plan raspolaganja nepokretnostima na teritoriji Republike Srbije, a koji nisu neophodni za funkcionisanje vojske, uz dopis Poreske uprave, Filijale u Prijepolju, o proceni tržišne vrednosti ovog objekta koja je obavljena 2013. godine. Kako se navodi u ovom dopisu ministarstva, opština treba da se izjasni da li je zainteresovana za kupovinu u roku do 60 dana i dostavi odluku o prihvatanju prenosa prava korišćenja. U februaru 2014. godine stiglo je iz Ministarstva odbrane obaveštenje „u vezi sa kupovinom zgrade Kluba vojske“ sa zahtevom da opština donese adekvatne odluke i uputi ih na ovu adresu.

Opštinsko veće je na sednici koja je održana nekoliko dana ranije donelo zaključak kojim se prihvata prenos prava korišćenja nepokretnosti uz nadoknadu, a sredstva su, kako se navodi, obezbeđena Odlukom o budžetu opštine za 2014. godinu. Dostavljeno je Ministarstvu odbrane i rešenje da je Skupština opštine prihvatila prenos prava svojine na kompleks Klub vojske. U Službenom glasniku koji nosi datum 29. april 2014. godi-



ne, na osnovu Statuta opštine Prijepolje, Skupština opštine je na sednici od 25. aprila 2014. donela rešenje o prihvatanju

prava svojine na nepokretnosti uz nadoknadu. Nad ovim objektom upisano je pravo javne svojine, a po proceni Pore-

ske uprave vrednost tog objekta od nešto više od 300 kvadrata je 170 hiljada i 810 evra ili preko 21 milion dinara. Na ime naknade, kako stoji u ovom dokumentu objavljenom u Službenom glasniku, opština Prijepolje se obavezuje, da na ime naknade za preneto pravo svojine, a u skladu sa zaključkom Vlade Srbije iz 2010. godine da Ministarstvu odbrane isplati naknadu u pomenutom iznosu u pet godišnjih rata, u roku do pet godina od dana zaključivanja ugovora o prenosu prava svojine.

Čeka se okončanje postupka

Ministarstvo odbrane je u međuvremenu urgiralo da se što pre pošalje odluka Skupštine opštine kako bi se sve odvijalo u predviđenim rokovima jer „kako se navodi u dopisu, „nakon isteka roka definisanog za vaše izjašnjenje biće nastavljen postupak otuđenja kompleksa na osnovu zaključka Vlade Srbije o otuđenju putem javnog nadmetanja“. U potpisu je pomoćnik ministra za materijalne resurse Jasminka Todorović.

Ministarstvo odbrane uputilo je Republičkoj direkciji za imovinu da se sprovede postupak radi otuđenja nepokretnosti na teritoriji Republike Srbije koje nisu neophodne, a ova institucija je tražila od Agencije za restituciju da napravi uvid u elektronskoj bazi podataka i utvrdi da li su podneti zahtevi za vraćanje imovine, odnosno obeštećenje za katarske parcele na kojima se navedeni objekti nalaze. Pored objekta u Prijepolju, na popisu je i više objekata iz Rume, Bora, Subotice, Beograda, Zrenjanina. Republička direkcija za imovinu navodi da je članom 62 Zakona o vraćanju oduzete imovine i obeštećenju iz 2011. godine propisano da do stupanja na snagu pomenutog zakona imovina koja je od-

uzeta bivšim vlasnicima, a za koju je podneta prijava u skladu sa Zakonom o evidenciji oduzete imovine iz 2005. godine ne može biti predmet otuđivanja, hipoteke ili zalogu do pravosnažno okončanog postupka po zahtevu vraćanja. U septembru 2014. godine Ministarstvo odbrane je uputilo opštini dopis da je Republička direkcija za imovinu obavestila ministarstvo da je pred Agencijom za restituciju pokrenut zahtev za vraćanje oduzete imovine, odnosno parcele na kojoj je vojni objekat u Prijepolju, a koji je zaveden 2013. godine i da će po pravosnažnom okončanju postupka opština biti obavestena.

Šta se dalje događalo, nepoznanica je. Prema nezvaničnim informacijama bilo je svojevremeno indicija da će Odeljenje pogranične policije koristiti ovu zgradu u Prijepolju, ali se očigledno odustalo od te namere jer je određeno da sedište Pogranične policije bude u Priboji. Godinu dana posle dopisa koji je upućen iz Ministarstva odbrane opštini Prijepolje da se ne može obaviti kupovina zgrade jer je podnet zahtev za vraćanje imovine, opština Prijepolje u novembru 2015. godine ponovo šalje zahtev koji potpisuje predsednik opštine Hašimbegović, za razmatranje ustupanja nepokretnosti vojnog kompleksa, navodeći da je i dalje zainteresovana za prenos nepokretnosti jer se zgrada ne koristi i da bi ovakav postupak omogućio zaštitu od propadanja. U ovom dopisu se traži i obaveštenje da li je okončan postupak restitucije kako bi se u budžetu za 2016. godinu planirala sredstva za kupovinu zgrade.

Time je korespondencija okončana. Od tada, pa do danas nije stiglo nikakvo novo obaveštenje iz Ministarstva odbrane, odnosno sektora za materijalne resurse odeljenja za pripremu nepokretnosti po master planu.

U razgovorima sa nekim od učesnika u ovoj korespondenciji saznali smo da je opština bila spremna da kupi zgradu iako je podnet zahtev za vraćanje imovine čime bi se prenele i obaveze da ukoliko pozitivno bude rešen ovaj zahtev obeštiti vlasnika. Prema nezvaničnom tumačenju pravnik, ovaj postupak restitucije nije trebalo da se na ovaj način razmatra i spreči kupovina zgrade, tim pre što ona već deset godina propada i niko nema uvid u kakvom je stanju.

U međuvremenu, prolazimo svaki dan pored ove zgrade na glavnoj ulici. Građena od masivnog materijala kako se nekada gradilo, ona se „dobro držala“ desetak godina iako je bez grejanja i bez nadzora ali vidno posustaje. Prozori su otvoreni, a sa fasade otpada malter, krovna konstrukcija je ugrožena.

Ko će nešto preduzeti? Ili će se u gradu (i opštini) „gomilati“ zaključani objekti koji propadaju jer se ne rešava pitanje vlasništva.

Indira Hadžagić Duraković



Moraćemo da se obratimo predsedniku Vučiću: Raniji protest malinara

Muka malinara iz Priboja i Prijepolja Prođe godina, a para nema

Priboj - Pored vremenskih nepogoda i niske otkupne cene, malinare iz Priboja i Prijepolja muči novi problem - neki hladnjačari im još uvek ne isplaćuju novac za malinu koju su im letos predali. Oni mole državne institucije da im pomognu u naplati, smatrajući da i država snosi deo odgovornosti.

Prošli su svi ugovoreni rokovi oko isplate novca za predatu malinu, a jedina od firmi koje se bave otkupom maline, Cold Gold, iz Požege još uvek duguje oko 50.000 evra osamnaestoricu malinara iz Priboja. Novac duguju i prijepoljskim proizvođačima. Oni su ugovore sa Cold Goldom potpisali letos, kada su prilikom otkupa predstavnici ove firme garantovali cenu 120 i 130 dinara po kilogramu u zavisnosti od sorte maline. Dogovoreno je da prva isplata bude 15 do 20 dana od dana isporuke roda, a da se novac za krajnju cenu isplati do kraja oktobra. Cenu su im u toku godine na njihovu štetu spuštali za 10 dinara.

- Meni duguju oko 4000 evra, moj rođak je za predatih sedam tona maline do sada dobio svega 500 evra. To je za nas ogroman novac od koga zavisi naša egzistencija. Vlasnika firme Mihaila Babića ne možemo više ni da kontaktiramo, ne javlja se na telefon, a bojimo se da i ako ga tužimo, nećemo uspeti da naplatimo dug jer je njegova firma u blokadi, kaže za naš list Emir Jahović, jedan od proizvođača maline iz Priboja. On u svemu otkup i od-

govornost države „Država im je dozvolila da otvaraju firme, deoničarska društva za hiljadu dinara, a da bez ikakvog depozita otkupljuju voće u vrednosti pola miliona evra. To je razlog zašto mi tražimo da nam u naplati duga pomognu i državne institucije“, objašnjava Jahović i dodaje da će se njihova udruženja zbog ovog problema, morati obratiti i predsedniku Aleksandru Vučiću.

Na telefon se niko ne javlja

Na telefonske pozive u firmi Cold Gold, koja je registrovana u Požezi i vodi se kao privredno društvo za trgovinu, preradu, zamrzavanje, skladištenje i promet voća, niko se ne javlja.

Ista firma duguje novac i prijepoljskim malinarima. „Meni su ostali dužni oko tri hiljade evra. Bili smo u policiji, davali izjave, ali ne vredi. Stiže Nova godina, a para nema, iako je krajnji rok isplate po priznanicama bio 31. oktobar. Babić je i prošle godine otkupljivao malinu u ovom kraju. Nešto je i tada ostao dužan, a na firmu Cold Gold, izgleda više nema ništa registrovano“, kaže za naš list Vladan Popadić, predsednika Udruženja malinara „Limska dolina“.

S. Bjelić



Obrodovala ih nova kuća: Sa donatorom Safetom Sinanovićem

Kuća za Muneveru Bećirović

Novi Pazar - Samohrana majka Munevera Bećirović, koja živi u selu Sebečevo, pored Novog Pazara sa svojom maloletnom ćerkom, ni u snu nije verovala da će se useliti u svoju novu porodičnu kuću. Bećirović je sa ćerkom godinama živela u oronuloj udžerici, u vrlo lošim uslovima. Njih dve je nedavno obradovao poznati novopazarski humanitarni radnik Hido Muratović, koji je, uz pomoć donatora iz zemlje i inostranstva, Muneveri i njenoj ćerki izgradio i opremio kuću. Donaciju dvočlanoj porodici Bećirović najviše je pomogao Safet Sinanović iz Nemačke, koji je organizovao prikupljanje pomoći za gradnju kuće. Sinanović ovo nije prvi put da, preko Muratovića, pomaže siromašne u rodnom kraju, a sa prijateljima je za Muneveru skupio oko 12 hiljada evra. „Svoje se vepave i sadake uzidali su u ovaj prelijepi hajrat. Ja uvek kažem ima ko beleži dobra dela“, rekao je Muratović, koji je do sada siromašnim u ovom kraju izgradio tridesetak kuća.

S. B. Fotografije: H. Muratović



Konačno pristojni uslovi: Munevera sa ćerkom u novoj kući



Fasada pada, nigde upozorenja: Zgrada u Valterovoj ulici

U DVE REČI

Pobratimili se Gusinje i Bronks

Gusinje - Predsednica opštine Gusinje Anela Čekić nalazi se u posjeti SAD i brojnoj dijaspori iz Plava i Gusinja. Posjetu je iskoristila da sa Rubenom Dijazom, čelnikom opštine Bronks potpiše sporazum o povezivanju i prijateljstvu sa ovom njujorškom opštinom. Kako prenose crnogorski mediji, atmosfera u Bronksu je bila prijateljska i vesela, a susret je upriličen u restoranu „Čakoe“, uz obilje hrane, muzike i plesa uz zastave obje zemlje. Gusinje ima oko dvije hiljade stanovnika, a Bronks oko 1,5 miliona. Čekić je kazala da očekuje da Dijaz i stanovnici Bronksa posjete Gusinje.

Uređena gradska obilaznica

Berane - NVO „Njemački kulturni centar“, u saradnji sa opštinom Berane i Komunalnim preduzećem, uz podršku Ambasade Njemačke u Crnoj Gori, uređila je 600 metara Ulice slobode i mira. Uređenje pomenute ulice, poznate kao gradska obilaznica, podrazumijevalo je postavljanje mobilijara pored šetališta. U pitanju je pet garnitura sa duplim klupama, tri garniture šahovskih stolova i dvije info table. Postavljeno je i pet kanti za odlaganje otpada, ističu u lokalnoj upravi i apeluju na građane otpad bacaju isključivo u postavljene kante

SAVETI POLJOPRIVREDNIH STRUČNJAKA

Bakteriozna
plamenjača
jabučastog
voća

(Erwinia amylovora)

Bakteriozna plamenjača jabuke je najznačajnija bakterijska bolest ove voćne vrste. Pored jabuke napada i krušku, dunju, mušmulu i glog. Samo ime bolesti ukazuje da su oboleli delovi jabuke sprženi i sasušeni. Nekroza zahvata cvetove, plodove, stablo, lišće i drvenaste biljne delove. To je vrlo destruktivno oboljenje, koje može da dovode do krčenja zasada.

Bakterija se u zasadu održava na nekoliko načina. U vidu površinske (epifitne) populacije i rak-rana. Infekcije mogu biti infekcije cveta (sušenje i opadanje cvetova) i mladara (pojava „pastirskog štapa“). Kasnije se infekcija širi kroz drveno tkivo, postepeno zahvatajući sve više drveta.

U povoljnim uslovima dolazi do izlučivanja narandžastog bakterijskog eksudata. Takođe i na plodovima može da napravi infekciju, dovodeći do njihovog uništavanja. Simptomi nisu dovoljno pouzdan indikator prisustva oboljenja i često se mogu pomešati sa nekim drugim uzročnicima. Suzbijanje je vrlo teško i podrazumeva integralni pristup i maksimalno primenu svih raspoloživih preventivnih mera. U zavisnosti od perioda vegetacije različiti su nivoi rizika i mogućnosti primena mera suzbijanja:

U periodu zimskog mirovanja površinska populacija se u uslovima blagih i vlažnih zima malo redukuje i tada je bitno da se rade tretmani sa bakarnim preparatima. Maksimalna zaštita se postiže ako se urade tretmani kada je opalo oko 70 odsto lisne mase u jesen, kao i nakon svakog perioda kada su temperature pozitivne tokom zime duže od pet dana, zatim odmah nakon rezidbe i u vreme kretanja vegetacije. U ovom periodu vrlo značajna mera je i uklanjanje zaraženih delova biljaka i dezinfekcija svih rezova preko pet cm prečnika. Sledeći kritični period je cvetanje, kada može doći do infekcije cveta, a preko njega i novih infekcija višegodišnjeg drveta. U ovom periodu mogu se primenjivati preparati na bazi fosetil-aluminijuma (Aliete...).

Nakon cvetanja narednih 20 dana je vrlo kritičan period. Ako tada nastanu mehanička oštećenja tkiva (jaki vetrovi, grad), mogu se stvoriti uslovi za jaku pojavu oboljenja. Brza obrada oštećenja (primena kaptana i/ili folijarnih hraniva sa aminokiselinama, 24 sata od nastanka oštećenja, pomaže brže zaceljivanje rana i smanjivanje infekcija). Najranije 20 dana nakon cvetanja i posle toga treba pratiti pojavu simptoma na mladima („pastirski štap“). Čim se pojave prvi simptomi treba pristupiti mehaničkom uklanjanju zaraženih i dela zdravih delova drveta, uz obaveznu dezinfekciju alata i spaljivanje odsečenih delova.

Takođe odmah rane obraditi rastvorom nekog bakarnog preparata, od jedan odsto. U slučaju da ni višekratne intervencije mehaničkog uklanjanja zaraženih mladara ne daju rezultate, treba se konsultovati sa stručnjacima. Takođe, treba voditi računa i o izbalansiranoj ishrani, pogotovo azotom.

Gajenje otpornih sorti i podloga je takođe veoma značajno za suzbijanje bakterijske plamenjače jabuke (ali većina komercijalnih sorti i podloga su manje ili više osetljive na ovog patogena). U otpornije sorte spadaju: Delišeš, Zlatni delišeš, Stayman, Winesap, dok su osetljive Jonatan, Idared, Rome Beauty... Podloge M.26 i M.9 su veoma osetljive.

Hemijski preparati su ograničene efikasnosti i u povoljnim uslovima za razvoj patogena ne mogu da zaustave dalji razvoj oboljenja, koriste ih za preventivne tretmane. Kod nas primena antibiotika nije dozvoljena, samo bakarni preparati se mogu primenjivati u borbi protiv bakterioza, jer ispoljavaju dobar stepen efikasnosti.

Svetlana Šučević, dipl. inž.

Skupština MOSI podržala kandidaturu opštine Nova Varoš

Domaćin 2020. godine



Nova Varoš - Opština Nova Varoš će 2020. godine biti domaćin 57. Međuopštinskih omladinskih sportskih igara. Na pre nekoliko dana održanoj Skupštini MOSI u Sokolcu, kandidaturu naše opštine podržalo je tajnim glasanjem 16, a Bajine Bašte 11 delegata. U igri je bio i Mojkovac, ali su njegovi predstavnici povukli kandidaturu.

Skupštini MOSI u Sokolcu prisustvovalo je 27 delegata. U delegaciji Nove Varoši bili su predsednik opštine Radosav Vasiljević i njegov zamenik Branko Bjelić, kao i prvi čovek lokalnog Sportskog saveza Ljubivoje Vranić. Nova Varoš je jedan od osnivača MOSI, a poslednji put domaćin je bila 2008. godine.

- Ovo je još jedna od pobeda koje ostvarujemo u poslednje vreme. Letos smo izgradili pet sportskih terena, iduće godine počinjemo sa izgradnjom fudbalskog terena u srcu turističke zone na Zlataru i odluka da dobijemo organizaciju MOSI je kruna naših sjajnih rezultata - istakao je nakon Skupštine MOSI predsednik novovaroške opštine Rade

Vasiljević. On je dodao da je u zlatarskom kraju na delu ekspanzija proširenja smeštajnih kapaciteta, te će u Novoj Varoši kompletne sportske delegacije prvi put u istoriji igara biti smeštene u hotelima. Domaćin 56. Sportskih susreta mladih sa tromede Srbije, Bosne i Hercegovine i Crne Gore idućeg leta biće Sokolac u BiH. **R. P.**

Vlada Švajcarske pomaže projekat novovaroške uprave

Tehnička podrška za opštinu i udruženja

Nova Varoš - Opština Nova Varoš jedna je od četiri lokalne samouprave iz jugozapadne Srbije koje će dobiti tehničku pomoć Vlade Švajcarske za unapređenje organizacija civilnog društva. Opštinska uprava je sa ovim projektom nedavno konkurisala na poziv razvojnog programa Swiss PRO, na kome je učestvovalo više od 40 gradova i opština. Na paralelnom konkursu za udruženja građana, finansijska podrška od oko 350.000 evra odobrena je za tridesetak organizacija civilnog društva.

U novovaroškoj Opštinskoj upravi ističu da im je cilj da ojača-

ju i podignu kapacitete lokalnih udruženja građana, jer su one slabije u odnosu na neke druge sredine slične novovaroškoj. „Opština Nova Varoš nevladine organizacije pomaže još od 2014. godine i to putem projektnog finansiranja. Zahvaljujući podršci švajcarskih donatora, unapređujemo postojeći Pravilnik o zajedničkom finansiranju projekata koje sprovode OCD, a u skladu sa

principima dobrog upravljanja. Izmeničemo, dopuniti, popraviti ili u bilo kom drugom smislu korigovati sadašnje opštinske propise kako bismo što preciznije definisali javni interes finansiranih programa“, kaže šefica Odeljenja za projekte i lokalni ekonomski razvoj Marijana Đokić. Ona naglašava da će nakon prolaska na ovom konkursu lokalna samouprava ostvariti pravo da podršku

Vlade Švajcarske potraži na još jednom važnom javnom pozivu.

- Reč je o donaciji vrednoj 14.000 evra za zajednički projekat Opštine i nekog od lokalnih udruženja građana, a koji ispunjava opšti javni interes za lokalnu zajednicu - ističe Đokić. Donatori, inače, podsećaju da švajcarska Vlada godinama pomaže Srbiji, a aktivnosti u sklopu ovih projekata imaju opšti cilj da doprinesu sveobuhvatnim reformama u procesu integracije naše zemlje EU. U tome važnu ulogu igraju i lokalne uprave i civilni sektor, posebno osnaživanje ranjivih i marginalizovanih grupa u društvu. **R. P.**

Projekat ima za cilj da unapredi propise o finansiranju organizacija civilnog sektora kako bi se što preciznije definisao javni interes programa sufinansiranih iz opštinske kase

Rasprava o prevenciji korupcije na lokalnu u Bijelom Polju

Opštine bitna adresa

Bijelo Polje - Uspješna borba protiv korupcije podrazumijeva kontinuirano djelovanje i sinhronizovane aktivnosti više subjekata i zajednice u cjelini. Opštine su prepoznate kao veoma važni akteri u procesu implementacije aktivnosti u borbi protiv korupcije koje su utvrđene nacionalnom Strategijom za borbu protiv korupcije, istakao je predsjednik Opštine Bijelo Polje Petar Smolović, otvarajući konferenciju „Prevencija korupcije na lokalnom nivou“, održanoj povodom 9. decembra Međunarodnog dana borbe protiv korupcije.

Ističući da je Bijelo Polje još 2008. godine prepoznalo značaj donošenja lokalnog dokumenta o borbi protiv korupcije, Smolović je podsjetio da je ova opština među sedam lokalnih uprava u Crnoj Gori koja imaju usvojen Akcioni plan za borbu protiv korupcije u lokalnoj samoupravi 2017-2018. godina, koji ima jasno definisane strateške ciljeve.

- Izuzetno važnu ulogu i odgovornost u ostvarivanju postavljenih ciljeva na nivou lokalne zajednice imaju nosioci odgovornih funkcija, starješine opštinskih organa i javnih službi. Sa zadovolj-

stvom ističem da je, kroz realizaciju mjera-aktivnosti predviđenih lokalnim planovima, povećan stepen odgovornosti i profesionalizma rada lokalne uprave i poboljšana je transparentnost u procesu planiranja, donošenja akata i njihovom sprovođenju uz poštovanje principa participativnosti, zaključio je Smolović.

Predstavnik Ministarstva javne uprave Senad Crnovršanin rekao je da je Vlada Crne Gore definisala borbu protiv korupcije kao javni, odnosno opšti interes, što je i obaveza u procesu pridruživanja EU. Generalni sekretar Zajednice

opština Crne Gore Refik Bojadžić, rekao je da su transparentnost rada organa lokalne uprave i javnih službi i uključivanje građana u proces odlučivanja u lokalnoj zajednici ključni preduslovi za stvaranje pozitivne atmosfere i za gradnju povjerenja građana u rad organa i službi i pouzdana brana od pojave korupcije i koruptivnog ponašanja. Predstavnik Centra bezbjednosti Bijelo Polje Milanko Caković kazao je da policija u kontinuitetu radi na borbi protiv korupcije, da su otvoren sistem i da se korupcija može prijaviti na više načina. **C. D.**

SPORT

Braća Uroš i Veljko Petrović stvaraju moderan klub

Mladost Starog Rasa

Prvoslav Lešević

Novi Pazar - Ni najpedantniji statističari ne bi uspjeli da dođu do podatka koliko je u ovom veku velikih košarkaških centara nestalo sa scene, još teže bi se došlo do broja škola košarke koje su u tom periodu nastale. Ono što je lako utvrditi je da su samo retki novonastali klubovi pored mlađih kategorija u svoj program uvrstili i seniorski tim, a dobro je poznato šta je sve potrebno da bi on opstao ukoliko nije u rukama bogatog magnata ili se budžetski finansira. Braća Uroš i Veljko Petrović dugogodišnji bivši igrači OKK Novi Pazar u trećoj godini postojanja Starog Rasa (osnovan 2011. godine) formiraju seniorski sastav, koji uz kadetski, pionirski, dve selekcije mlađih pionira i tri škole košarke čine ovaj moderan košarkaški klub.

Seniorski tim takmiči se u Drugoj muškoj regionalnoj ligi - Zapad 2. U trećoj i najneuspješnijoj sezoni nalaze se na poslednjem mestu bez ijedne pobe- de (dosadašnji plasmani peto i šesto mesto), ali tabeli u klubu nikada nije

pridavana bitnost, jer prvi tim Starog Rasa i postoji zbog košarkaške budućnosti igrača. Uroš Petrović (32) kao trener vodi A, kadetski i pionirski sastav i za trenutne rezultate najboljeg sastava ima veoma racionalno objašnjenje.

- Ubedljivo smo najmlađi seniorski tim, ne u ligi, nego u čitavoj državi. Prosek godina je 17,5. Jedini smo klub u regionu u kojem mlad i talentovan košarkaš ako vredi odmah dobija šansu. Kriterijum svih kriterijuma za dolazak u naše redove je ljudski i košarkaški kvalitet. Zato u Stari Ras rado stižu najtalentovaniji igrači iz svih obližnjih gradova. U prvom timu su braća iz Prijepolja, Anes (15-205 cm) i Ersan Smailović (16-200), Sreten Radonjić iz Raške (15-205), momci iz Tutina Omer Dermenez (15-197) i Dženis Bulić (19-202), iz OKK Novi Pazar tu su Dženan Šaćirović (21) i Almedin Berberišćanin, kao i naši igrači Veljko Đurović (15), Đorđe Pantović (16), Saladin Biberović, Omer Leković, Miloš Milić, Aleksa Popović, Predrag Stanković i kapiten i najstariji među njima Vladan Pantović, ujedno i sportski direktor kluba i jedna od važnijih karika Starog Rasa, kaže Pe-



Košarkaški entuzijasti: Braća Uroš i Veljko Petrović

tristanin. Igrač koji u sadašnjem sastavu Novog Pazara od svih domaćih igrača ima najozbiljniju minutažu, Tarik Brunčević dve sezone je proveo u našem klubu", dodaje Petrović.

Stari Ras od nastanka veliku pažnju posvećuje negovanju odnosa sa renomiranim klubovima u zemlji i značajnim košarkaškim i trenerskim imenima. „Nedavno nas je posetio legendarni Vlado Đurović, tada u svojstvu predsednika OKK Beograda. Prijatno se iznenadio kada je video kakvim igračkim resursima raspolažemo. Iskoristili smo priliku da u vreme priprema mlađih kategorija OKK Beograda na Kopaoniku odigramo i prijateljsku utakmicu u kojoj su naši kadeti slavili pobjedu od 30 poena razlike. U stalnom smo kontaktu sa nekadašnjim trenerom Sloge i Partizana Milovanom Kimeom Bogojevićem, Dejan Tomašević je posredovao da preko KSS dobijemo na poklon opremu i lopte“, sa zadovoljstvom Petrović ističe prijatelje kluba.

Prema njegovim rečima, za mladog igrača najveća nagrada je da igra 25 - 30 minuta, dvaput nedeljno, pošto većina košarkaša prve ekipe nosi i dres

nikakvo opravdanje, ali na 11 utakmica u šest smo u nekim periodima imali prednost 10 i 15 poena, a samo zbog neiskustva nismo osvajali bodove. Nije ni lako, obzirom da su nam rivali većinom gradski, stabilni klubovi, poput Svilajncina, Despotovca, ili klubova iz Petrovca na Mlavi, Vrnjačke Banje i Raške. Rezultati nikad nisu uticali na posećenost u našem domu (sala OŠ „Meša Selimović“) gde svakoj utakmici prisustvuje 300 gledalaca - na ovaj način skenira svoj tim Petrović.

Kao bivšeg igrača OKK Novi Pazar Uroša Petrovića (32) raduje izvanredan start gradskog kluba u debitantskoj sezoni KLS, ali na taj uspeh gleda i malo

Mlađi od braće Petrović, Veljko (28) radi sa dve selekcije mlađih pionira i tri najmlađih košarkaša. „Računajući sve selekcije u klubu trenira 250 igrača. Radi se naporno i dvaput dnevno, što je jedinstven slučaj na nivou grada. Redovno organizujemo kampove za naše košarkaše. U svakoj od kategorija izdvajaju se dvojica - trojica košarkaša za koje sam siguran da će preskočiti sve prepreke i ostvariti se kao igrači. Pobeđili smo kraljevačku Slogu, a svi koji prate košarku znaju šta znači taj klub u domaćim okvirima, i to na njihovom terenu sa 24 poena razlike. To je rezultat generacije 2006/07 u kojoj je kapi-



Ubedljivo najmlađi seniorski tim u čitavoj državi: Stari Ras

Foto: Privatna arhiva

Tutin i inostranstvo

Najbolju saradnju Stari Ras ostvaruje sa KK Tutin koji vodi njihov veliki prijatelj Izudin Kajević. Kako Tutin još uvek nema seniorski sastav kad kadeti tog kluba prera- stu svoj uzrast uglavnom prelaze u Stari Ras. Inače, dva igrača Starog Rasa već su u inostranstvu, centar Dušan Božović je iz San Severa prešao u redove italijanskog prvoligaša i učesnika Evrokupa, ekipu Breše, a Tarik Hajrović nastupa u drugoligaškom italijanskom klubu Latina basket.

kadetskog tima u Raško - kosovsko - metohijskoj ligi KSS u kojoj ubedljivo drže čelo tabele sa svih osam pobjeda i koš razlikom plus 200.

- Sve ekipe mlađih kategorija prve su u svojim ligama na kraju polusezone i to bez poraza. Kad govorimo o prvom timu tek iduće godine znaćemo šta smo radili ove sezone. Ne tražimo

šire. „Skok koji je napravio u prvoligaškoj konkurenciji doneće lokalnoj košarci još veću popularnost među najmlađima. Svi klubovi i škole košarke u gradu mogu da očekuju priliv novih klinaca. Što se naše saradnje tiče, ona je konstantna. Svake godine od OKK Novog Pazara dobijamo jednog do dvojice igrača, ove sezone to je Dino Berbe-

ten Uroš Slavković, ove godine drugoplasirani na šahovskom šampionatu Srbije u konkurenciji do 12 godina. Učesnici smo brojnih turnira širom zemlje i pobjednici na nekim prestižnim, poput onog u Požegi prošle godine, na kojem su nastupili Borac, Mladost i klubovi iz Turske“, s ponosom ističe Veljko Petrović.

BOLJI OD MOKRE GORE

Novi Pazar - Rukometaši Novog Pazara pobedili su na domaćem terenu ekipu Mokre Gore iz Zubinog Potoka sa 32:20, u 12. kolu Superlige. Domaćina su predvodili Stefan Šaponjić sa sedam golova, najbolji igrač susreta Zlatko Rakić, Armin Kaltak i Savo Slavuljica sa po pet, te Boris Radivojević sa četiri pogotka. Najefikasniji kod Mokre Gore bili su petostruki strelci Bogdan Utvić i Veljko Davidović. Pazarci su treći na tabeli sa 16 bodova, dok je tim iz Zubinog Potoka na 10. mestu i ima 10 bodova.

BEZ POMAKA

Novi Pazar - Ni 12. superligaško kolo nije donelo pomak po pitanju igre i rezultata

odbojkaša Novog Pazara, u Subotici - Spartak : Novi Pazar 3:0 (25:20, 25:23, 25:14). Kod gostiju partiju malo iznad proseka dali su Polomac i Radosavljević (po 12 poena).

LIDERI KLS, „SMEŠI“ SE KUP

Novi Pazar - Košarkaši Novog Pazara ostaju lideri KLS. Pred ispunjenim kapacitetom „Pendika“ (1.600) u 12. kolu pobeđen je OKK Beograd 104:79 (33:25, 27:21, 27:15, 17:18). Domaći sastav do pobjede su vodili Krstić (22 poena), Nešović (21) i Hadžifejzić (20). I ne samo to, pobedom nad Kolu- barom u Lazarevcu 94:83 (26:13, 30:19, 18:31, 20:20), Novi Pazar se primakao završnom turniru Kupa Radivoja Korača. Za taj podvig potrebna je još samo jedna pobjeda.

NOVI PORAZ

Novi Pazar - Odlično izdanje u prvom poluvremenu nije bilo dovoljno da se izbegne novi poraz fudbalera Novog Pazara. Na Gradskom stadionu u 22. kolu Prve lige Budućnost iz Dobanovaca slavila je sa 2:1 (Mavrić u 58 - Peralović u 29. i Jeličić u 90+3). Za utihu ostaje da je ekipa posle 912 minuta najzad postigla gol.

DŽEJLAN TOSKIĆ NAJBOLJI NA TURNIRU U KRAGUJEVCU

Novi Pazar - Najbolji bokser Memorijala „Dragoslav Jakovljević - Babea“ u Kragujevcu je Džejan Toskić iz BK Novi Pazara. On je nastupio u konkurenciji mlađih (17-18 godina).

Bibić „bronzani“ u Tilburgu

Novi Pazar - Velika trka kojom je 19-godišnji Novopazarac Elzan Bibić na briljantan način završio juniorsku karijeru videna je na Krosu Evrope u Tilburgu. Do poslednjeg kruga jurio je zlatnu medalju sa dvostrukim seniorskim prvakom Evrope na otvorenom iz Berlina ove godine Jakobom Ingebrigtsenom i Špancem Umaisom. Kako je veći deo trke vukao kolonu forsirajući tempo sa španskim atletičarem nije mu ostalo dovoljno snage za završni obračun sa fenomenalnim Norvežaninom.

U cilj je ušao sa 11 sekundi zaostataka iza Ingebrigtsena i dve sekunde za osvajačem srebra Umaisom. Posle trke po natopljenju, blatnojavi i klizavoj stazi, Bibić je bio presrećan. „Kiša koja je tokom noći padala učinila je stazu mnogo težom nego što je trebala da bude. Španac me je iznenadio, nisam ga pre starta video u borbi za medalje, ali mi je mnogo pomogao da trka dobije na željenoj brzini. Prezadovoljan sam što sam u jednoj fantastičnoj trci osvojio medalju čija vrednost nema cenu“, rekao je Bibić. P. L.

MEDIJI



RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik
07:10-11:00 Novi Dan
11:00-15:00 Plusiranje
16:00-16:10 Dnevnik
16:10-19:00 Muzički vremeplov
19:00-07:00 Music mix

VESTI SVAKOG PUNOG SATA

SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje
14:00-18:00 Eurotop 44-repriza
18:00-10:00 Music mix

NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom
14:00-18:00 Eurotop 44
18:00-10:00 Music mix

VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020-313-644/318215
Opština Tutin	020-811 133
Opština Sjenica	020-741 279
Opština Raška	036-736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020-318 354
Autobuska stanica Raška	036-738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020-741 008
Policajska uprava Novi Pazar	020-314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020-314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020-314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020-318 375
Elektrodistribucija Novi Pazar	020-315 117 330 116
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020-314 911
Univerzitet Novi Pazar	020-317 754
Internacionalni univerzitet	020-316 634
Dom kulture Novi Pazar	020-313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020-322 891
SOS telefon (KC Damad)	020-332 755
Sportski centar Novi Pazar	020-312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020-338 030
Železnička stanica Raška	036-736 008
Dom zdravlja	036-736 127
Komunalno preduzeće Raška	036-736 622
Centar za kulturu	036-736 273
Biblioteka	036-736 092
Gradski stadion	036-736 650
Sportska hala	036-736 794
Dečiji vrtić „Veselo detinjstvo“	036-736 120
Apoteka	036-738 080
Turistička organizacija	036-738 670
Crveni krst	036-736 648
Vatrogasna služba	036-736 002
Veterinarska stanica	036-736 877
Taksi stanice	036-740 040 / 036-733 222

PRETPLATA NA DODATAK
SANDŽAK DANAS

Period:

- 3 meseca - popust 10%
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu

Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86
lok. 124, 107 / Prodaja/

ISSN 1450-538X



9 17714501538016

Počinje novogodišnje ukrašavanje Nove Varoši

Za dekoraciju 1,1 milion dinara



Foto: A. Bubanja

NOVA VAROŠ - Ovih dana započeće novogodišnje ukrašavanje ulica u Novoj Varoši, a pored starog, grad će osvetliti i novi ukrasi, zbog čega će za ovu namenu iz opštinskog budžeta biti uloženo šestostruko više para nego lanjske zime. Iz gradske kase je za potrebe ukrašavanja izdvojeno 600.000 dinara, dok će Turistička organizacija „Zlatar“ učestvovati u ovom projektu sa oko pola miliona dinara. Posao je poveren lokalnom preduzeću „Elmond“, a prema rečima rukovodioca opštinskog Odeljenja za investicije Dejana Grbića, pored gradske zone, ove godine će prazničnu dekoraciju dobiti i deonica puta od naselja Milanovac do hotela „Panorama“ na Zlataru. **R. P.**

Ulice će dobiti svečaniji izgled: Nova Varoš

Odbornici SO Bijelo Polje usvojili završni račun za 2017.

Opozicija napustila sjednicu

Bijelo Polje - Na trećoj sjednici Skupštine opštine Bijelo Polje kojom je predsjedavao Abaz Dizdarević odbornici su usvojili svih 29 tačaka dnevnog reda, među kojima je i završni račun budžeta Opštine Bijelo Polje za 2017. godinu. Prema završnom računu, budžetski suficit je 389.157 evra, ukupni prihodi i primanja su 10.842.456 evra, a rashodi 10.453.299 evra.

„Završni račun budžeta realno i objektivno prikazuje ostvarene prihode i realizovane rashode što potvrđuju izvještaji o novčanim tokovima i eksterne revizije za-

vršnog računa budžeta opštine za prethodnu godinu“, navodi se u obrazloženju podnosioca završnog računa. Odbornici su ponovo izabrali Marinu Petrić za glavnu administratorku Opštine, usvojili strateškom plan razvoja sporta opštine za period 2018-2021. godinu, imenovali rukovodioca niza lokalnih preduzeća i ustanova. Skupština je usvojila i značajna dokumenta, među kojima i Lokalni akcioni plan zaštite biodiverziteta, odluka o proglašenju više biznis zona, kao i o novčanim nadoknadama i zaradama lokalnih slu-

ženika i namještenika. Sjednicu je obilježila odluka opozicionih odbornika Demokratskog fronta, Ujedinjene Crne Gore i Demokrata da napuste raspravu zbog, kako su istakli, solidarnosti i podrške poslanicima opozicionog Demokratskog fronta u republičkom parlamentu Nebojšom Medojevićem i Milanom Kneževićem. Po nalogu tužilaštva, Medojević je prebačen u zatvor, a izdat je nalog za Kneževićovo privođenje. Pravosudni organi Crne Gore traže od njih dvojice da daju izjave u istražnim procesima koje vode. **C. D.**

Samir Agović, predsjednik opštine Petnjica

Više para u budžetu

Petnjica - U pripremi je budžet opštine Petnjica za narednu godinu koji će biti oko 1 700 000 evra. Usvajanjem novog zakona o finansiranju lokalne uprave, opština Petnjica će imati 300 hiljada više direktnih sredstava iz državne kase, odnosno iz Egalizacionog fonda, najavio je Samir Agović, predsjednik opštine za portal lokalnog radija.

- Naravno da ćemo ova sredstava ko-

ristiti za nove razvojne projekte, prije svega u oblasti unapređenja infrastrukture, opremanja komunalnog preduzeća, Službe zaštite i spašavanja. Planiramo da uvećamo subvencije za poljoprivrednike, za podršku kulturnim, sportskim i turističkim manifestacijama kao i za podršku studentima, učenicima i socijalno ranjivim kategorijama i dobrim poslovnim inicijativama. Uporedo činimo napore

da osnažimo naš fiskalni kapacitet većom podrškom iz izvornih prihoda kroz bolju naplatu poreza, taksa koje nam kao lokalnoj upravi po zakonu pripadaju, dodao je Agović. Prema njegovim riječima, Petnjica je zahvalna republičkoj vladi na finansijskoj pomoći, a lokalne vlasti ozbiljnost dokazuju i domaćinskim odnosom prema budžetskim sredstvima. **C. D.**

„Ubrzaj“ u Beranama

Berane - Povodom Međunarodnog dana ljudskih prava, u Beranama je održan Festival filma o ljudskim pravima „Ubrzaj“ na kome su prikazana četiri ostvarenja. Festival je otvorio hrvatski film „Osmi povjerenik“, prikazan je srpski „Crna sjenka zelene energije“ o negativnim efektima izgradnje malih hidroelektrana u regijonu i mađarski „Zarobljenik“, nevjerojatan film o ženi robinji u srcu savremene Evrope. Prikazan je i čuveni film „Unuk“ o bivšoj logorašici Evi MozesKor, koja je preživjela nacističke smrtonosne eksperimente, a 2014. godine simbolično je usvojila unuka komandanta Aušvica. Festival filma o ljudskim pravima UBRZAJ organizovali su Centar za građansko obrazovanje, opština Berane i Centar za kulturu Berane. **C. D.**